

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Карикатура спасет мир | Cartoons will save the world

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева](#), 30.04.2014.



(© Chapatte)

Вчера в Швейцарском клубе прессы были объявлены лауреаты международного конкурса политических рисунков Cartooning for Peace. Сто лучших работ будут представлены на выставке вдоль набережной в Женеве.

The winners of the Cartooning for Peace competition were announced yesterday at the Geneva Press Club. 100 best pictures will be exhibited at the Geneva embankment.
Cartoons will save the world

«Мы создали этот конкурс с одной целью – доказать, что искусство меняет мир. Все отобранные карикатуры, веселые и глубоко печальные, заставляют задуматься и попробовать что-то исправить», - объяснил собравшимся журналистам Патрик Шаппартт, наверное, самый известный швейцарский художник-карикатурист.

Идея проекта Cartooning for Peace возникла в 2006 году при поддержке бывшего

генсека ООН Кофи Аннана. В скором времени были сформулированы основные положения конкурса, и с тех пор международное жюри ежегодно выбирает лучших художников, работающих в жанре политической карикатуры.



Дело мира

Встреча в Швейцарском клубе прессы, на стенах которого до сих пор висят работы победителей прошлого года, обещала быть веселой. В ожидании оглашения имен лауреатов собравшиеся с веселой издевкой обсуждали рисунки, которые будут выставлены под открытым небом вдоль набережной, напротив Дворца Вильсона. Кстати, место для выставки выбрано неслучайно: в этом здании находилась штаб-квартира Лиги Наций, и таким образом организаторы намекают на то, что дело мира продолжает жить в Женеве.

Во время церемонии объявления результатов конкурса выяснилось, что дело это требует большого мужества и почти не имеет отношения к злорадному смеху, с которым читатели привыкли ассоциировать карикатуры в прессе.



Hani Abbas

Рисунок и смерть

«Мы выбирали победителей по двум критериям: качество рисунка и условия работы

самого художника. У меня сегодня есть возможность спокойно заниматься своими картинками в приятном офисе в окружении друзей и коллег. Однако многие из тех, чьи работы вы увидите на выставке, подвергают свою жизнь смертельной опасности, создавая карикатуры, направленные против диктаторских режимов», - рассказал Нашей Газете.ch Патрик Шаппарт.

В этом году жюри не смогло определиться с выбором, поэтому лучшими были названы палестинец из Сирии Хани Аббас и египтянка Доаа Эладль. Оба выжили в период острых военных конфликтов и смогли превратить свои рисунки в основной источник независимой информации. Если в стране нет свободной прессы, то политическая карикатура перестает быть только обличительной картинкой или манифестом, она также может перенимать функции прессы и телевидения.

Созданные образы ярко доносят суть происходящего до любого зрителя вне зависимости от его уровня образования и осведомленности. «Карикатура легко запоминается, и в этом ее сила: доступность рисунка позволяет быстро распространять информацию», - поделился с Нашей Газетой.ch Хани Аббас.

С начала сирийского конфликта Аббас многократно подвергался смертельным угрозам. В течение последних трех лет были убиты двое его коллег-художников. Два десятка друзей-журналистов до сих пор находятся в тюрьме. Некоторые исчезли при невыясненных обстоятельствах. «Несколько я раз пережидал бомбежку в подвале, где я продолжал рисовать. Тот подвал не мог меня защитить от прямого попадания бомбы. Но я продолжал работу, не зная, удастся ли мне ее завершить. Много раз я не знал, смогу ли я вообще дожить до следующего дня», - рассказал нам Аббас.



«Достаточно одного «лайка», чтобы оказаться в тюрьме»

Также он объяснил, что сирийские власти следят за публикациями в Facebook, поэтому никто не может поставить даже обычный «лайк» его рисункам: любая поддержка грозит немедленными репрессиями.

На не менее отважные поступки решилась египтянка Доаа Эладль, которая при помощи своих рисунков пытается отстаивать права женщин в патриархальном ближневосточном мире. Она подвергалась гонениям при свергнутом президенте Мубараке. Для новой власти Эладль также является объектом репрессий. К сожалению, она не смогла приехать в Женеву, но город увидит ее работы.

Торжественная церемония награждения лауреатов состоится 3 мая в 16.30. Вручит призы и откроет выставку лауреат Нобелевской премии мира и почетный президент фонда Cartooning for Peace Кофи Аннан. Среди ста рисунков, которым предстоит украсить набережную, будут и работы Михаила Златковского. По признанию членов жюри, российский художник имел все шансы стать лауреатом. Напомним, что Златковский остается единственным в мире карикатуристом, награжденным Орденом Почетного легиона.

Дата открытия выставки совпадает со Всемирным днем свободы печати. «Кажется, символическое значение этого факта не нуждается в объяснении», - смеется президент Швейцарского клуба прессы Ги Меттан.



[Сирия](#)
[карикатура](#)
[Лига Наций](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/17565>